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3.3.1.5 Pohospitační rozhovor s učiteli zaměřený na rozvoj informační 

gramotnosti v jejich výuce 

Po hospitaci byl veden rozhovor s učiteli zaměřený na jevy související s rozvíjením 

informační gramotnosti v hodinách, ale i na rozvoj jejich informační gramotnosti 

(např. způsoby využívání digitálních technologií). Vzhledem k tomu, že na sledovaných 

školách byli někteří vyučující navštíveni opakovaně, byl rozhovor veden jen s 804 učiteli. 

3.3.1.5.1 Učitelské dovednosti v oblasti informační gramotnosti 

Učitelé se nejčastěji sami definují podle svých dosavadních aktivit v online prostředí jako 

spíše konzumenti (tzn. uživatelé, kteří pouze využívají výstupy nabízené v online prostředí, 

bez vlastního přispívání do něj – např. autorská tvorba, sdílení zkušeností, spolupráce 

na výstupech apod.) a občasní producenti (tzn. uživatelé, kteří se aktivně podílejí na tvorbě 

hodnotného a využitelného obsahu v online prostředí pro další uživatele – např. autorskou 

tvorbou, sdílením zkušeností, spoluprací na výstupech apod.). Jen přibližně každý pátý učitel 

se definoval jako producent i konzument v online prostředí. 

Graf č. 19 Charakteristika aktivit učitelů v online prostředí 

 

V hodnocení digitální gramotnosti se 60 % učitelů ohodnotilo na vyšší uživatelské úrovni, 

21 % jen na základní uživatelské úrovni a zbývajících 19 % uvedlo, že využívá širokou škálu 

nástrojů (například sociální sítě, informační systémy, výukové aplikace, textové editory, 

tabulkové kalkulátory, prezentační programy, sdílené prostředí) a projevuje sebejistotu 

v online prostředí. 

Čtyři z pěti učitelů si vytvářejí e-portfolia, z nich jen 15 % se o něj teprve pokouší, 40 % 

učitelů naopak své e-portfolio vytváří pravidelně a doplňuje je a 45 % uvádí, že e-portfolia 

pouze využívá. Kvalita e-portfolia se liší podle zkušeností, které s nimi učitelé mají. Učitelé, 

kteří se o e-portfolio teprve pokouší, mají nejčastěji (v 69 %) e-portfolio spíše nahodilé, 

složené z izolovaných materiálů a složitěji se v nich sami orientují. Portfolia učitelů, kteří již 

e-portfolia využívají, mají většinou (v 74 %) již jasnou strukturu s ohledem na jejich zaměření 

a vyznačují se kvalitou a pestrostí. Portfolia učitelů, kteří si je vytváří pravidelně a doplňují je, 

jsou podle jejich názoru ucelená, logicky uspořádaná, průběžně aktualizovaná, jejich kvalita 

i pestrost jsou na vysoké úrovni ve 49 %, a nebo mají alespoň jasnou strukturu s ohledem 

na jejich zaměření a vyznačují se kvalitou a pestrostí (51 %). Jen jedna třetina učitelů uvádí, 

že vede své žáky k vytváření e-portfolia. Podíl učitelů, kteří vedou žáky k vytváření 

e-portfolií, vcelku očekávaně vzrůstá s mírou vlastního vytváření e-portfolia učitelem 

od 10 % učitelů, kteří je nevytváří, do 48 % učitelů, kteří je vytváří pravidelně a doplňují je. 
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